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Сучасна епоха характеризується значним зростанням ролі знань у всіх 

сферах життя суспільства, що вимагає нових підходів до їх усвідомлення, 

засвоєння та застосування. Це ставить перед освітою завдання 

переосмислити свою роль у підготовці фахівців нової генерації. Одним із 

шляхів вирішення цього завдання є креативна освіта, яку може забезпечити 

вчитель із нестандартним, самостійним мисленням. На цьому наголошується 

у законі України “Про вищу освіту”. 

Процеси демократизації і гуманізації суспільства створюють можливість 

вибору шляхів життєдіяльності його членів, сприятливі умови для творчості 

кожного. У гуманному цивілізованому суспільстві розвиток особистості, її 

творчих можливостей стає самоціллю всіх суспільних відносин. Саме тому в 

умовах духовного відродження суспільства діяльність закладів освіти - від 

дошкільних навчальних закладів до закладів середньої освіти, потребує 

конкретних змін, які викликані необхідністю формування суспільно-активної, 

mailto:tatiana_teslenko12@ukr.net


АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОСВІТИ XXI СТОЛІТТЯ 
 

84 

творчої особистості, що можливо лише при створенні сприятливих умов для 

всебічного розвитку потенційних можливостей кожної дитини, самореалізації 

її особистості у навчальному процесі.  

Вирішення проблеми формування творчої особистості молодших 

школярів значною мірою залежить від учителя, творча педагогічна діяльність 

якого стає міцним засобом формування і всебічного розвитку особистості 

кожної дитини. 

З метою формування педагогічної креативності майбутніх учителів 

початкових класів, різнобічно та гармонійно розвинених творчих 

особистостей, здатних до саморозвитку і самовдосконалення нами було 

запропоновано використовувати особистісно орієнтований підхід. Оскільки 

сформована педагогічна креативність майбутніх учителів покликана в 

подальшому реалізувати особистісно орієнтоване виховання майбутніх учнів, 

що зумовлено неповторним характером кожної особистості, професійні 

знання та досвід майбутніх учителів з приводу гуманістичного, особистісно 

орієнтованого підходу не можна переоцінити. 

 Аналіз останніх наукових досліджень з приводу особистісно-

орієнтованого підходу свідчить, що в даному аспекті існує кілька  напрямків: 

розкриття „парадигмальної формули” сучасного гуманістичного підходу 

(І.А.Зязюн, С.І.Подмазін, А.Маслоу); визначення засобів особистісно-

орієнтованого навчання і виховання учнів та студентів (І.Д.Бех, 

О.В.Бондаревська, В.І.Євдокімова, О.С. Падалка та ін.); формування творчої 

особистості  майбутнього вчителя (В.І.Андрєєва, Д.Б.Богоявленська, 

Н.В.Гузій, В.А.Кан-Калік, Н.В.Кічук, В.О. Моляко). 

Творчість – це вияв найвищих потенцій людини, у якій найповніше 

розкривається її сутність – перетворювача довколишнього середовища, 

творця стосунків з людьми і самого себе. Творчість – "глибоко своєрідна 

сфера … духовного життя, самовираження і самоутвердження, в якій яскраво 

розкривається індивідуальна самобутність кожної людини” [3, 44]. 
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Ми керуємося тим, що майбутнього вчителя потрібно теж виховувати, 

адже йому повинна бути притаманна новизна у підходах до навчання й 

виховання та у власних діях. Набувати цього педагог повинен у процесі 

творчої навчальної діяльності. “Потрібно надати перевагу тому вчителеві, 

який іде новими шляхами. Кожне його слово, кожний його вчинок несе 

відбиток незабутньої новизни... Необхідно прийняти за основу поклик 

новизни” [1, 72]. 

Креативність (від лат. creatio - створення) – творчі здібності індивіда, що 

входять до структури обдарованості в якості незалежного чинника і 

характеризуються здатністю до продукування принципово нових ідей. На 

думку П.Е. Торранса, креативність означає здатність "копати глибше, 

дивитися краще, виправляти помилки, розмовляти з кішкою, поринати в 

глибину, проходити крізь стіни, запалювати сонце, будувати замок на піску, 

вітати майбутнє" [4, с. 26]. Вона передбачає підвищену чутливість до 

визначення нових проблем, до дефіциту або протиріч знань, дій з визначення 

цих проблем, до пошуку їх рішень на основі висунення гіпотез, до перевірки і 

зміни гіпотез, до формулювання результату вирішення [2].  

Педагогічна креативність учителя розвивається упродовж усієї 

педагогічної діяльності і є вирішальним чинником його просування до 

вершин педагогічної майстерності. Ще В.О. Сухомлинский підкреслював, що 

тільки творчий учитель здатен запалити в учнях жагу пізнання, тому кожному 

педагогові необхідно розвивати креативність, що є головним показником його 

професійної компетентності. Будь-яка діяльність вважається творчою, якщо її 

продукт характеризується новизною, яка може мати як об'єктивний, так і 

суб'єктивний, характер. У педагогіці таким продуктом можуть бути нові 

навчальні технології, форми, методи навчання і виховання, зростання 

педагогічної майстерності вчителя. 

  Якщо такий досвід ще й має для особистості певне емоційне 

забарвлення, особистісну значимість, для викладача такий досвід стає 
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справжнім скарбом, використовуючи який він отримує стовідсотковий 

зворотній зв’язок. Завданням педагога в цьому випадку стає вміле керування 

набутим досвідом, спрямування його до відкриття нового, раніше невідомого 

знання. 

Також педагогічною умовою розвитку креативності особистості є 

використання принципів розвитку особистості – проблемності (емоційний 

стан суб’єкта, виражений пізнавальною і практичною складністю – 

вирішення низки проблемних ситуацій формує вміння розпізнавати свій 

емоційний стан), діалогічності (допомога з боку вчителя у визначенні 

емоційного стану учня), індивідуалізація (прийняття всіх емоційних реакцій 

дослідника і всі форми їх реакцій). 

Отже, процес формування педагогічної креативності майбутніх вчителів 

займає значне та вагоме місце у формуванні особистості учня у нинішньому 

суспільстві. 
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МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ (Тесленко 

Тетяна Василівна) 
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18. РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ КОНСТРУЮВАННЯ ТА 

МОДЕЛЮВАННЯ (Янковська Інна Миколаївна, Ткач Тетяна 

Олегівна) 

19. ФОРМУВАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ УЧНІВ 1-ГО КЛАСУ НА 

УРОКАХ ЯДС В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

(Толочик Олена Василівна, Васютіна Тетяна Миколаївна) 

20. ТЕХНОЛОГІЯ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ В 

СТРУКТУРІ ФОРМУВАННЯ ФАХОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА (Туркот Тетяна Іванівна) 

21. ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ З МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ В 

ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ ДО ОЛІМПІАДИ З МАТЕМАТИКИ 

(Уварова Яна Олександрівна, Чайченко ВалентинаФедорівна) 

22. СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПРОФІЛАКТИКИ 

ПОРУШЕНЬ ЗОРУ ДІТЕЙ ШКІЛЬНОГО ВІКУ (Халепа Юлія 

Ігорівна, Шеремет Інеса Володимирівна) 

23. ПЕДАГОГІЧНЕ СПІЛКУВАННЯ ЯК ПРОФЕСІЙНО ЗНАЧУЩА 

ЗДІБНІСТЬ ПЕДАГОГА (Шкарбань Анна Володимирівна, Тесленко 

Тетяна Василівна) 

24. АКТИВІЗАЦІЯ ПІЗНАВАЛЬHОЇ ДІЯЛЬНОСТI МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА (Щербатюк 

Анастасія Дмитрівна, Тесленко Тетяна Василівна) 

25. ПРОБЛЕМНІ ЗАВДАННЯ УРОКУ ЯК ЗАСІБ ПДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТI УРОКУ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСAХ (Ядчишина Діана Сергіївна, Тесленко 

Тетяна Василівна) 
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